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Aufgabe 16 (6+4 Punkte)

a) Bestimmen Sie alle Lösungen folgender Differentialgleichungen.

(i) x′ = −2x+ t.

(ii) x′ =
2 − cos(t) − x

t
.

(iii) x(4) = 2x(3) + 3x′′ − 8x′ + 4x.

b) Bestimmen Sie die Lösung folgender Anfangswertprobleme.

(i) x′ =
tx− 1

1 − t2
, x(0) = x0 ∈ R.

(ii) (1 + t)x′ + 2x = 2t, x(0) = 1.

Aufgabe 17 (6 Punkte)

Bestimmen Sie die Lösung folgender Anfangswertprobleme.

(i) x′ =
1 + x2

t
, x(1) = 1.

(ii) x′(1 + t2) sin(x) − 2t cos(x) = 0, x(1) =
π

3
.

(iii) x′ = −
t

x
, x(0) = 1.

Aufgabe 18 (4+2 Punkte)

a) Es sei J ⊂ R ein offenes Intervall, und es sei g : J → R stetig. Für (t0, x0) ∈

D := {(t, x) : t > 0, x/t ∈ J} betrachten wir das Anfangswertproblem

x′ = g
(x

t

)

, x(t0) = x0. (1)

Zeigen Sie: (ϕ, I) ist Lösung des Anfangswertproblems (1) genau dann, wenn

(ψ, I) mit ψ(t) := ϕ(t)/t Lösung des Anfangswertproblems

z′ =
g(z) − z

t
, z(t0) =

x0

t0
(2)

ist.

b) Lösen Sie das Anfangswertproblem

x′ =
x

t
+

√

1 −
x2

t2
, x(2) = 1.


